

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Jens Wolf (CDU) vom 14.05.19

und Antwort des Senats

Betr.: Wegewarte

Die Wegewarte in den Hamburger Bezirken spielen traditionell eine wesentliche Rolle bei der Erhaltung und Herstellung von Sicherheit und Sauberkeit der öffentlichen Wege. Personalabbau, die Übertragung weiterer Aufgaben sowie Krankheitsfälle haben in den letzten Jahren immer wieder dazu geführt, dass die Wegewarte ihre originären Aufgaben nicht mehr im erforderlichen Umfang wahrnehmen konnten.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

1. *Wie viele Wegewarte sind derzeit in den einzelnen Bezirken tätig? Bitte jeweils Stellen-Soll und VZÄ angeben.*

Bezirk	Stellen, Stichtag: 14.05.2019	VZÄ
Hamburg-Mitte	17	17
Altona	11	11
Eimsbüttel	9	9
Hamburg-Nord	14	13
Wandsbek	17	15,73
Bergedorf	6	6
Harburg	8	7

2. *Wie hoch ist der aktuelle Krankenstand bei den Wegewarten in den einzelnen Bezirken?*

Bezirk	Krankenstand in %, Stichtag: 14.05.2019
Hamburg-Mitte	17,65
Altona	16,67
Eimsbüttel	0
Hamburg-Nord	11,1
Wandsbek	26,7
Bergedorf	0
Harburg	12,5

3. *Wie viele Wegewarte gehen aus anderen Gründen als Krankheit (zum Beispiel Elternzeit, Fortbildung et cetera) derzeit nicht ihrer Tätigkeit nach? Bitte nach Bezirken und Grund des Ausfalls aufschlüsseln.*

Stichtag: 14.05.2019	Grund	
Bezirk	Urlaub	Andere
Hamburg-Mitte	1	1
Altona	2	0
Eimsbüttel	2	0
Hamburg-Nord	6	0

Drucksache 21/17199 Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg – 21. Wahlperiode

Stichtag: 14.05.2019	Grund	
Wandsbek	1	0
Bergedorf	0	0
Harburg	0	0

4. *Welche Aufgaben erledigen die in den Bezirken tätigen Wegewarte im Einzelnen? Bitte nach Bezirken und Aufgaben aufschlüsseln.*
5. *Für welche zu betreuende Wegstreckenlänge sind die Wegewarte in den einzelnen Bezirken zuständig? Bitte nach Bezirken aufschlüsseln.*

Siehe Drs. 21/8308.